



НИВА

Ровеньская

РАЙОННАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА
www.pov-niva.ru



12+

Газета основана
в мае 1931 года

№ 44 (9677)
ВТОРНИК,
27 МАЯ
2014 ГОДА
Цена 4,75 руб.

Газета выходит
по вторникам
и субботам

24 мая в общеобразовательных учреждениях района прошли торжественные мероприятия, посвящённые окончанию учебного года. С утра школьники, учителя и родители спешили к своим учебным заведениям, праздничная атмосфера чувствовалась во всём – в ослепительно белых рубашках, блузочках и бантиках, в улыбках на лицах людей, в многочисленных букетах цветов.

В Наголенской средней школе мероприятие началось с построения школьников на линейку. Под общие аплодисменты вышли учащиеся 11 классов – вы-

шли школы ту дорогу, которая окажется единственно верной, достичь поставленных целей. Предста-



Школа, до свидания!

витель администрации района – ведущий специалист управления образования Л.В. Шевченко и глава администрации Наголенского сельского поселения Н.И. ДЕГТЯРЬ (на снимке) также поздравили ребят, пожелав всем здоровья и удачи, а выпускникам



пускники этого учебного года, трое из которых – отличившиеся в учёбе – под звуки торжественного гимна Российской Федерации подняли российский флаг. Много добрых слов услышали ребята из уст заместителей директора Г.В. Лесниченко, которая вела мероприятие, и И.Г. Ивасив, зачитавшей после тёплых поздравлений приказы о допуске к государственной итоговой аттестации учащихся 9, 11 классов.

С окончанием учебного года ребят поздравила и директор Т.Ю. Титовская, она пожелала им удачно сдать экзамены, ведь в этом году их сдают учащиеся всех классов, начиная с 1-го, у всех, кроме выпускников, – они переводные. А будущим выпускникам Тамара Юрьевна пожелала выбрать после

– выбрать достойную профессию.

Пронести школьную дружбу сквозь года, остаться такими же устремлёнными к познанию нового, стать настоящими гражданами своей страны желала выпускникам первая учительница В.И. Титовская и классный руководитель 11 класса С.Г. Титовская. Много тёплых слов благодарности за всестороннюю поддержку и сотрудничество было сказано родителям, а те в свою очередь устами Т.Н. Рядновой говорили спасибо родной школе, педагогическому, техническому, обслуживающему персоналу учебного заведения.

Эстафету от нынешних выпускников подхватыва-

ют выпускники следующего учебного года – учащиеся 10 класса. Они поздравляют своих старших товарищей и дарят им подарки (на снимке внизу). Получают поздравления одиннадцатиклассники и от своих маленьких друзей, которых 1 сентября ввели в двери школы, – учеников 1 класса, для них этот день тоже значим, ведь они

услышат первый звонок на первые в своей жизни летние каникулы. На память об этом будущие выпускники дарят им подарки.

В ответном слове, обращаясь ко всем присутствовавшим, учащиеся 11 класса говорят спасибо учителям, родителям, одноклассникам за то время, которое они провели в стенах родной школы. Бывало всякое – и удачи, и огорчения, и взлёты, и падения, но они всё преодолели и все вместе пришли к этому праздничному и немного грустному дню, ведь школьные годы уже не повторяются. Они стали взрослыми, расправили крылья и вот взлетают, как те символические голуби, которых они выпускают вверх, к солнцу, к новым вершинам и новым победам (на снимке вверху).

И вот звучит последний в этом учебном году звонок. Право его дать получают учащиеся 1 класса **Настя КАНТЕМИРОВА** и 11 класса **Иван КЛИМЕНКО** (на снимке в центре). Ученики благодарят учителей, дарят им букеты цветов. До свидания, школа...

Ж. ТИТОВСКАЯ.

Курсом стабильности и созидания

Отчёт главы администрации Ровеньского района Н.Т. Мирошниченко о социально-экономическом развитии района в 2013 году на заседании Муниципального совета района 29 апреля

Уважаемые депутаты, участники заседания!

В соответствии с Уставом муниципального образования позвольте мне представить вашему вниманию ежегодный отчёт об экономическом и социальном развитии Ровеньского района в 2013 году.

За представленными цифрами стоит напряжённый созидательный труд ровенчан. Выражаю глубокое уважение и признательность всем труженикам Ровеньского района. 2013 год показал, что Ровеньский район добился определённых успехов. Промышленными предприятиями отгружено продукции на сумму 1750 млн. руб., что составляет 174,3 % к уровню 2012 года.

В сельхозорганизациях реализация скота и птицы на убой (в живом весе) составила 3,1 тыс. тонн (100 % к 2012 г.). Производство молока в сельхозорганизациях увеличилось по сравнению с 2012 годом на 1,6 % и составило 31,3 тыс. тонн.

На развитие экономики и социальной сферы района за счёт всех источников финансирования использовано 865,6 млн. руб. инвестиций.

Объём работ по виду деятельности «Строительство» выполнен на 738,6 млн. рублей, что составляет 66,4 % к уровню 2012 года.

Организациями обрабатывающих производств отгружено товаров собственного производства на сумму 1749976,2 тыс. рублей, – в 1,7 раза больше, чем в предыдущем году.

ООО «Ровеньки-масло-сырзавод» (ОАО «Содружество») за 12 месяцев 2013 года отгружено товаров и услуг на сумму 1709514,0 тыс. рублей или 177,3 % к уровню 2012 года. Продукция предприятия составляет 97,7 % от общего объёма отгруженной продукции по виду деятельности «Обработка производств».

Основные виды выпускаемой продукции масло животное, выпуск которого составил 1113,6 тонны или 116,2 % к выпуску 2012 года, сыр жирный – 184 тонны (58,5 % к 2012 году), сырный продукт «Юбилейный» – 937,2 тонны (118,3 % к аналогичному периоду 2012 года), сыр на дозревании (по состоянию на 1 января нынешнего года) – 7194 тонны – в 2,6 раза больше, чем на соответствующую дату прошлого года. Отгружено цельномолочной продукции 1497 тонн (166,3 % к аналогичному периоду прошлого года), СМ – 128,3 тонны (32,9 % к 2012 году), сухой сыворотки – 550,6 тонны (90,9 % к 2012 году). Качество производимой продукции соответствует нормативным требованиям.

Основным предприятием, обеспечивающим население района хлебоулочной и безалкогольной продукцией, ООО «Хлеб» произведено хлебоулочных изделий 934,9 тонны, это на 58,4 тонны больше, чем за 2012 год.

На территории района функционируют 11 сельскохозяйственных предприятий, 75 КФХ и 8656 ЛПХ. В 2013 году сельскохозяйственными организациями и крупными КФХ на 24,1 тыс. га зерновых и зернообовых культур получено 54,6 тыс. тонн

зерна в весе после доработки, средняя урожайность зерновых составила 22,7 ц/га.

По данным провизорного отчёта себестоимость зерновых в сельскохозяйственных организациях составила 4022 руб. за тонну (в 2012 году – 4874 руб.), цена реализации – 5484 руб. за тонну (в 2012 году – 6234 руб. тонна).

Крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и индивидуальными предпринимателями с площади 11,2 тыс. га получено зерновых 27,2 тыс. тонн, средняя урожайность в весе после доработки – 24,3 ц/га. Себестоимость зерновых составила 3800 руб. за тонну.

В целом по району валовой сбор зерновых в весе после доработки составил 81,8 тыс. тонн или 108,4 % к уровню 2012 года (увеличение площадей под зерновые культуры на 20,5 %).

Сахарная свёкла убрана с площади 2,6 тыс. га (3,0 тыс. га – в 2012 году), урожайность 211,7 ц/га (244,4 ц/га в 2012 г.) – 24,1 тыс. тонн (23,3 тыс. тонн в 2012 году), в том числе в сельскохозяйственных предприятиях – 16 тыс. тонн, в КФХ – 8,1 тыс. тонн. Его себестоимость 6077 руб. за тонну (7015 руб./т – 2012 г.), цена реализации 10656 руб. за тонну (14384 руб./т – 2012 г.).

В соответствии с долгосрочной целевой программой «Внедрение биологической системы земледелия на территории Ровеньского района на 2011-2018 годы» планируется увеличение площадей многолетних трав более 25 % от пашни (выполнение травопольной системы земледелия), приобретение техники для нулевой обработки почвы, на парах высевать сидеральные культуры (13 % от пашни), производить залужение смывов и промоек пашни, известкование почвы.

По поголовью коров – 6977 голов наш район занимает первое место в области.

Производство молока – один из основных показателей, характеризующих сельскохозяйственную деятельность. За 2013 год валовой надой молока в хозяйствах района составил 31317 тонн, в том числе в сельскохозяйственных предприятиях – 29605 тонн, в КФХ – 1712 тонн. Надой от одной коровы в среднем по району – 4474 кг, в сельскохозяйственных предприятиях – 4565 кг. В личных подсобных хозяйствах содержалось 4772 головы КРС, в том числе коров – 1320 голов. Получено молока 9801 тонна.

Сельскохозяйственными организациями района реализовано скота на убой (в живом весе) 1,7 тыс. тонн, что составляет 106,3 % к уровню 2012 года. В КФХ производство мяса составило 0,07 тыс. тонн, в личных подсобных хозяйствах – 1,6 тыс. тонн.

(Окончание на 2 стр.)



(Окончание. Начало на 1 стр.)

В ЗАО «Ровенский бройлер» получено и реализовано яйцо куриное 77462 тыс. шт. (98,1 % к уровню 2012 года), реализовано на убой мяса птицы – 1,4 тыс. тонн (98 % к уровню 2012 года). Всего за прошедший год предприятием отгружено сельскохозяйственной продукции на сумму 772 млн. рублей (100,5 % к соответствующему периоду прошлого года).

Крупными сельскохозяйственными предприятиями района реализовано сельхозпродукции на сумму 1550 млн. рублей, что составляет 97,9 % к уровню 2012 года. В этих предприятиях района занято 2130 человек. Среднемесячная заработная плата за январь-декабрь 2013 года сложилась в размере 17341,4 руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года 112,2 %.

Овощеводство, растениеводство, скотоводство, молочное животноводство, овцеводство, выращивание саженцев декоративных растений, разведение декоративных птиц, производство мёда – основные направления развития программы «Семейные фермы Белогорья» на территории Ровенского района. Объём привлечённых инвестиций составил 71,6 млн. рублей, в том числе 27,9 млн. рублей – льготные кредиты банков; 4,2 млн. рублей – 14 грантов на создание собственного бизнеса; 35 млн. рублей – собственные средства; 3 млн. рублей – лизинг (5 чел.); 1,5 млн. рублей – грант на развитие крестьянского (фермерского) хозяйства в рамках областной целевой программы «Поддержка начинающих фермеров Белгородской области на 2012-2014 годы».

По программе самозанятости на развитие бизнеса (сельский туризм, растениеводство) получили поддержку 2 человека на сумму 300 тыс. рублей.

В 2013 году в рамках реализации федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года» департаментом АПК Белгородской области было выделено 4914,4 тыс. рублей: для молодых семей и молодых специалистов – работников сельского хозяйства и социальной сферы, и граждан, проживающих в сельской местности.

В районе всего 22 участника федеральной программы. Денежные средства, выделенные на её реализацию, использованы в полном объёме.

Большое внимание в районе уделяется развитию малых форм хозяйствования на селе. За 2013 год выдано 173 льготных кредита личным подсобным хозяйствам граждан на сумму 47,2 млн. рублей. Выплатено субсидий из федерального и областного бюджетов для поддержки сельхозтоваропроизводителей всех форм собственности на сумму 224,1 млн. рублей, в том числе: на элитное семеноводство, субсидирование процентной ставки по кредитам до 1 года, на поддержку племенного животноводства, на возмещение части затрат на 1 литр (кг) реализованного товарного молока, на производство мяса птицы и другие.

В 2013 году на развитие экономики и социальной сферы Ровенского района организациями района было вложено 865,6 млн. рублей инвестиций, из них: на сельское хозяйство – 567,1 млн. руб., промышленность и строительство – 205,6 млн. руб. Эти средства использованы на реконструкцию производственных зданий и цехов организаций и предприятий, приобретение техники и оборудования, на развитие семейных ферм.

79,7 млн. руб. вложено в социальную сферу – на строительство жилья для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, завершение капремонта ОГБУЗ «Ровенская ЦРБ» и приобретение мебели и оборудования, реконструкцию здания под детский сад «Радуга», строительство детского сада по ул. Парковая в п. Ровенки, завершение строительства и ввод в эксплуатацию спортивного центра с плавательным бассейном, строительство автодорог и подъездов к животноводческому комплексу, реконструкцию здания администрации района, водоснабжение с. Жабское; инвестиции в основной капитал бюджетных, образовательных, спортивных учреждений; учреждений культуры.

13,2 млн. руб. вложены в субъекты малого предпринимательства – строительство объектов торговли и придорожного сервиса.

Нашими предприятиями ЗАО «Ровенской дорожник», ООО «Ровенская ПМК», ЗАО ПМК-8 «Водстрой», ООО «Ровенкиагропромэнерго», ООО «Пектам» и ООО «Ремстрой», ООО «Белгородтрубопроводстрой», ООО «Айдарстройиндустрия» и ООО «Строительный» выполнен объём строительно-монтажных работ на сумму 738616,1 тыс. рублей.

В соответствии с распоряжением Правительства Белгородской области от 18.03.2013 года № 105-рп «Об утверждении прогнозного плана ввода жилья на территории Белгородской области на 2013 год» в Ровенском районе было запланировано ввести в эксплуатацию 11500 кв. м жилья. За 2013 год введено 11775 кв. м жилых домов (81 ед.), что составляет 89,9 % к 2012 году, в т. ч. на селе 2291,97 кв. м домов (19 ед.) (62,6 % к уровню 2012 года). Из общего объёма введено индивидуальными застройщиками 11505 кв. м. жилья (75 ед.) и шестиквартирный жилой дом 270 кв. м.

Активизируется строительство жилья на территории района. За отчётный период фондом ИЖС и ССК «Свой дом» было привлечено 44 застройщика. За январь-декабрь 2013 года получили денежные средства на сумму 23 млн. рублей на строительство жилья 58 человек (в том числе привлечённые ранее).

В 2013 году проведён капитальный ремонт 5 многоквартирных жилых домов общей площадью 5,6 тыс. кв. м на сумму 15,6 млн. рублей.

По строительству жилья наш район признан лучшим в Белгородской области и награждён Дипломом губернатора области.

По состоянию на 1 января 2014 года на территории Ровенского района розничную торговлю осуществляют 186 торговых предприятий различных форм собственности: 24 предприятия – продовольственные, 86 – промтоварные, 76 магазинов – со смешанной специализацией. Торговая площадь всех магазинов составляет 8,6 тыс. кв. м.

В районе 53 предприятия общественного питания: 23 – столовые при школах, 1 – столовая политехнического техникума, 1 – столовая загородного оздоровительного лагеря «Айдар», 8 – столовые на предприятиях, 20 – общедоступная сеть. В группу

общедоступной сети входят 8 буфетов, 2 закусовые, 1 столовая, 8 кафе, 1 клуб-ресторан. Число посадочных мест по всем предприятиям общественного питания составляет 2818 единиц.

Розничный товароборот за прошлый год составил 1118 млн. рублей, по сравнению с предыдущим годом увеличился на 38,3 %. Этот рост обусловлен насыщением рынка необходимыми товарами и услугами (открытие магазинов «Мебель», магазинов дешёвых товаров и др.).

Оборот общественного питания за год составил 38,5 млн. рублей, в том числе оборот ООО «Общепит» – 34,5 млн. рублей.

На 1 января 2014 года в Ровенском районе работает 6 предприятий бытового обслуживания населения и 57 индивидуальных предпринимателей, оказывающих бытовые услуги населению.

В малом и среднем предпринимательстве муниципального района зарегистрировано 744 субъекта: 56 малых и 8 средних предприятий юридических лиц, 680 индивидуальных предпринимателя без образования юридического лица.

В бизнесе субъектов малого и среднего предпринимательства задействовано 2,91 тыс. человек. Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций муниципального района составляет 28,2 %.

Оборот малых и средних предприятий – юридических лиц в 2013 году составил 3276,3 млн. руб., что в действующих ценах на 17,6 % выше уровня 2012 года. Доля оборота малых и средних предприятий в общем обороте организаций муниципального района составляет 69,7 %.

За 2013 год 2 субъекта малого предпринимательства

получили 0,6 млн. руб. целевого займа на реконструкцию и завершение строительства объектов из областного фонда поддержки малого и среднего предпринимательства.

Крупные и средние организации района завершили 2013 год с положительным финансовым результатом. Превышение суммы полученной прибыли над размером понесённых убытков составило 293,7 млн. руб. (188,3 млн. руб. в 2012 г.).

На 1 декабря 2013 года общая дебиторская задолженность по предприятиям и организациям, включая сельскохозяйственные, составила 1303 млн. руб. Из общей дебиторской задолженности, задолженность покупателей за товары (работы, услуги) составила 1234,3 млн. рублей (94,7 %). Уровень просроченной задолженности незначителен и составляет 0,16 % от общей дебиторской задолженности.

По состоянию на 1 декабря 2013 года общая кредиторская задолженность составила 1439,2 млн. рублей, в том числе просроченная – 1,9 млн. рублей (0,13 %). Задолженность по полученным кредитам и займам – 2276 млн. руб.

Доходная часть бюджета исполнена на 98 %. Уточнённый план доходов бюджета составляет 760112 тыс. рублей, фактически поступило – 741131 тыс. рублей. В том числе уточнённый план собственных налоговых и неналоговых доходов – 141154 тыс. руб., фактически поступило – 143908 тыс. руб., план исполнен на 102 %.

Расходная часть местного бюджета района за 2013 год исполнена на 98 %, уточнённый план составил 776483 тыс. руб., исполнено – 762399 тыс. руб.

Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних организаций района за январь-декабрь 2013 года сложилась в размере 17633,9 руб. – увеличилась по сравнению с 2012 годом на 16 %. Наибольшего уровня заработная плата достигла в таких отраслях как:

- государственное управление и обеспечение военной безопасности – 27086,5 руб.;
- финансовая деятельность – 26017,9 руб.;
- производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 22435,6 руб.;
- сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство – 17341,4 руб.;

Основным источником роста доходов населения является повышение заработной платы. Администрацией района принимались меры по повышению уровня заработной платы и ликвидации задолженности по её выплате. В соответствии с постановлением Правительства Белгородской области в Ровенском районе принято постановление администрации Ровенского района от 30.01.2013 года № 60а «О мерах по повышению уровня заработной платы и ликвидации задолженности по её выплате в организациях производственных видов экономической деятельности Ровенского района в 2013 году».

В 2013 году проведено 12 заседаний районной межведомственной комиссии по обеспечению роста заработной платы, своевременности и полноты перечисления обязательных платежей от фонда оплаты труда. На заседаниях заслушаны руководители, допустившие в течение отчётного периода в своих организациях уровень заработной платы ниже установленного Правительством области, задолженность по перечислению обязательных платежей от фонда оплаты труда. Комиссией проведён анализ экономического состояния данных организаций, рассмотрены представленные руководителями планы действий мер по повышению уровня оплаты труда и контролируется их выполнение.

Особое значение придаётся полной ликвидации задолженности по выплате заработной платы и созданию условий, исключающих её возникновение в дальнейшем. В настоящее время задолженность по выплате заработной платы в организациях района отсутствует.

Среднесписочная численность работников круп-

ных и средних организаций района по состоянию на 31 декабря 2013 года составляет 5,3 тыс. человек, всего работающих, включая предприятия малого бизнеса и ИП – 7,3 тыс. человек.

За отчётный период в центр занятости населения по вопросу поиска работы обратилось 569 человек, из них трудоустроено 406 человек, направлено на профессиональное обучение 50 человек (финансирование мероприятий по организации профессионального обучения – 280 тыс. руб.). При направлении безработных граждан на обучение в обязательном порядке учитывался спрос данных специальностей на рынке труда района.

Численность граждан, состоящих на учёте в ОКУ «Ровенский районный центр занятости населения», на 1 января 2014 года составила 123 человека или 105,1 % к соответствующему периоду прошлого года. Уровень регистрируемой безработицы на 1 января 2014 года составил 1 % (в 2012 году уровень безработицы составлял 0,9 %), по области на 1 декабря 2013 года – 1 %.

В общественных работах приняло участие 36 человек (освоено 132,1 тыс. руб.), 4 человека были трудоустроены по программе организации временного трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы (10,4 тыс. руб.), услуги по профессиональной ориентации получили 350 человек, услуги по психологической поддержке безработных граждан – 13 человек. Единоразовную помощь для организации собственного бизнеса получили 4 человека на сумму 600 тыс. руб.

В целях расширения возможности информирования населения района об услугах центра занятости, подбора подходящих вакансий для трудоустройства, предоставления услуг по программам содействия занятости населения используется мобильный

центр занятости, который 2 раза в неделю выезжает по месту жительства безработных граждан для оказания услуг по трудоустройству.

По состоянию на 1 января 2014 года в центре занятости зарегистрировано 88 вакансий, но квалификация безработных граждан, состоящих на учёте, не соответствует имеющимся вакансиям или нет транспортной доступности к месту работы.

Отделом по труду администрации Ровенского района ежемесячно проводится мониторинг по созданию новых рабочих мест в разрезе производственных видов экономической деятельности предприятий и организаций района. По состоянию на 1 января текущего года в Ровенском районе создано 190 новых рабочих мест. Из них – 140 рабочих мест в малом и среднем предпринимательстве, в том числе: сельское хозяйство – 56 рабочих мест (26 – семейные фермы, 30 – индивидуальные предприниматели); строительство – 3; торговля и ремонт автотранспортных средств – 48; транспорт и связь – 13; предоставление услуг – 15; прочие виды деятельности – 5.

В сфере образования в отчётном периоде создано 23 рабочих места (МБДОУ «Ровенский детский сад «Радуга»), 25 новых рабочих мест создано в сфере предоставления услуг (МАУ «Плавательный бассейн «Дельфин»), оптовая и розничная торговля – 2 рабочих места.

Кроме этого в отчётном периоде создано 227 временных рабочих мест.

Численность населения Ровенского района на 1 января 2014 года составляет 23763 человека. На постоянное место жительства в район прибыло 906 человек, выбыло 931 человек.

Развитие процесса естественного движения населения за январь-декабрь 2013 года характеризуется следующими данными: родившихся 328 чел., (295 – 2012 г.), умерших 332 чел., (354 – 2012 г.), естественный прирост – 4 чел., (-59 – 2012 г.).

Общий объём расходов на социальную поддержку и социальные выплаты за 12 месяцев 2013 года (из всех источников финансирования) составил 124773,25 тыс. руб. Все выплаты производились в установленные законодательством сроки.

На надомном обслуживании находилось 604 человека, оказано услуг на сумму 1950 тыс. руб. Отделением срочной службы обслужено 565 человек, оказано 1685 услуг.

Деятельность учреждений культуры направлена на организацию досуга и отдыха жителей района. На 1 января нынешнего года статус модельных Домов культуры и библиотек имеют 2 ДК и 3 библиотеки (Ровенский районный Дом культуры, Айдарский Дом культуры, Ржевская библиотека, Ерёмовская библиотека, Родинская библиотека).

В учреждениях культуры района работает 153 специалиста отрасли культуры, из них 50 имеют высшее профессиональное образование, 91 среднее профессиональное образование.

В рамках областной целевой программы «Развитие сельской культуры в Белгородской области на 2009-2014 годы» на комплектование библиотечных фондов из бюджетов разных уровней израсходовано 170,2 тыс. руб. На подключение общедоступных библиотек к сети интернет израсходовано 21,2 тыс. руб.

Среднемесячная заработная плата работников культуры составила 11074 руб.

В 2013 году в районе функционировало 388 клубных формирований, в них участвовало более 4900 человек. Проведено 5790 культурно-досуговых мероприятий.

Здание муниципального бюджетного учреждения «Ровенский краеведческий музей» (бывший магазин купца Бондаревского И.И.) на основании Постановления губернатора Белгородской области № 76 от 2.07.2013 г. включено в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации в качестве культурного наследия регионального значения.

Количественные показатели музейных фондов на 1 января 2014 года – 5238 ед. хранения.

Более 10900 человек посетили краеведческий музей. Сотрудниками музея проведена 231 экскурсия, 34 лекции (включая музейные уроки), 15 массовых мероприятий.

В 18 муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждениях, двух дошкольных группах на базе МБОУ «Ровенская средняя общеобразовательная школа № 2» и МБОУ «Ерёмовская основная общеобразовательная школа» по состоянию на 1 января 2014 года 951 воспитанник в возрасте от 1 до 7 лет, что составляет 60 % от общего количества детского населения района этого возраста.

В Ровенском районе функционирует 23 образовательных учреждения: 11 средних, 10 основных и 2 начальные школы. Всего обучается 2223 ученика. По результатам обучения за курс средней общеобразовательной школы 13 выпускников награждены золотыми и серебряными медалями (9 золотых, 8 серебряных).

За достигнутые успехи в профессиональной деятельности отраслевыми наградами Российской Федерации награждены 49 педагогов. Звание «Почётный работник общего образования РФ» присвоено 5 педагогам, почётной грамотой министерства образования и науки РФ награждены 2 педагога, благодарственным письмом губернатора Белгородской области – 1, почётной грамотой департамента образования, культуры и молодёжной политики – 11, благодарностью и премией главы администрации Ровенского района – 30 педагогов.

На 31 декабря 2013 года в ОГАОУ СПО «Ровенский политехнический техникум» обучалось 179 человек, из них по программам подготовки среднего звена – 71 человек; механизация сельского хозяйства – 24, техническая эксплуатация электрического и электромеханического оборудования (по отраслям) – 47 человек.

По программам подготовки квалифицированных рабочих обучается 108 человек: тракторист-машинист сельскохозяйственного производства – 51 человек, повар, кондитер – 46, мастер отделочных строительных работ – 11 человек.

Ровенский политехнический техникум располагает необходимой материально-технической базой для осуществления подготовки учащихся. В учебно-производственный комплекс входит 15 кабинетов теоретического обучения, 5 лабораторий (по профессиям «повар, кондитер», «мастер отделочных строительных работ», по техническому обслуживанию и ремонту сельскохозяйственной техники, спецмашины, электроники и электротехники), 3 мастерские (электромонтажная, сварочная, слесарная). Площадь сельскохозяйственного поля учебного хозяйства 143 га. Для обеспечения качественной практической подготовки студентов заключены договоры с предприятиями района о проведении на базе предприятий учебной и производственной практики.

В 2013-2014 учебном году в Ровенском филиале Белгородского университета кооперации, экономики и права осуществляется реализация основных образовательных программ в сфере среднего, высшего и дополнительного профессионального образования. Филиал, в соответствии с лицензией, осуществляет образовательную деятельность по очной форме обучения по следующим специальностям среднего профессионального образования: экономика и бухгалтерский учёт (по отраслям); прикладная информатика (по отраслям); технология продукции общественного питания; высшего профессионального образования (заочная форма обучения): по направлениям подготовки с присвоением степени по коду 62 (бакалавриат): технология продуктов питания; технология продукции и организации общественного питания; экономика; и специальности с присвоением квалификации по коду 65: экономика и управление на предприятии.

Все специальности и направления подготовки аккредитованы в декабре 2012 г. выездной экспертной комиссией Федеральной службы по надзору в сфере науки и образования.

На 31 декабря 2013 года общий контингент студентов Ровенского филиала составил 515 человек, из них 355 человек (68,9 %) получают высшее профессиональное образование, 160 человек – среднее профессиональное образование по очной форме обучения.

Все студенты обучаются за счёт средств физических лиц с полным возмещением затрат на обучение.

В филиале на штатной основе работают 70 человек. Более 70 % учебной нагрузки на ступени высшего профессионального образования выполняют кандидаты наук и доктора наук головного вуза по договорам гражданско-правового характера.

В филиале созданы все условия для реализации профессиональных образовательных программ: в 2 учебных корпусах размещены более 20 специализированных учебных кабинетов, 7 лабораторий, 2 лекционные аудитории, оснащённые средствами видеоконференцсвязи, мультимедийным и аудио-, видеооборудованием, библиотека с читальным залом, методические кабинеты, кафе, медицинский кабинет. Все структурные подразделения филиала оснащены компьютерной техникой.

В заключение хочу отметить: выполнены все намеченные обязательства, в том числе и финансовые, администрации района перед всеми группами населения района, а также перед социальными отраслями: здравоохранением, образованием, культурой, социальной защитой, по молодёжной и семейной политике.

Сохранён курс на дальнейшее укрепление и развитие социально-экономического потенциала родного края, создание благоприятных и обеспечение достойных условий для жизни земляков, обеспечение общественной безопасности и политической стабильности, укрепление здоровья, возможности получения образования и культурного развития.

Надеюсь, благодаря слаженной и совместной работе всех тружеников Ровенского района, завтрашний день будет ещё более успешным и результативным.

27 МАЯ – ВСЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ БИБЛИОТЕК

Возможно, работа библиотекаря не так заметна, как труд врача или учителя, но то влияние, которое она оказывает на общество – неоценимо.

В 24 библиотеках нашего района трудится 42 библиотекаря, многие из которых – не один десяток лет. До недавнего времени библиотекарём Харьковской сельской библиотеки работала **Ольга Ивановна ЛЕВЧЕНКО** (на снимке слева). Сегодня она на заслуженном отдыхе. Любимому делу отдала 41 год. Уроженка села Марьевка Ольховатского района Воронежской области, к нам в район она попала по распределению в 1972

году. Сначала недолго работала в Айдарской сельской библиотеке, а потом перевелась в библиотеку села Харьковское, где вскоре стала одним из уважаемых людей, односельчане отмечали её простоту в общении и открытость.

Библиотека досталась Ольге Ивановне хорошая: отдельное здание из двух комнат, сравнительно богатый книжный фонд, да и работа была налажена. В 1988 году в селе Харьковском построили новый Дом культуры. В его здании было решено выделить место и для библиотеки. В новом просторном помещении разместили уютный читальный зал, в котором можно было проводить многочисленные выставки, для маленьких читателей был выделен отдельный уголок. На то время в районе это была одна из лучших сельских библиотек. Здесь проводилось много различных мероприятий: тематические вечера, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и передовиками производства, читательские конференции, встречи с читателями с обзором новинок литературы, интересных художественных произведений и многое другое.

За свой труд Ольга Ива-

новна награждалась почётными грамотами и благодарностями, в том числе Почётной грамотой Министерства культуры РФ. Она не раз принимала участие в районных и областных конкурсах библиотекарей. В 2005 году была отмечена жюри областного конкурса «Библиотеки Белгородчины – 50-летию области». За исследовательскую

**Их ценят за доброту и открытость**

работу «История села Харьковское Ровеньского района Белгородской области (середина XIX-XX вв.)» награждена Дипломом лауреата.

После 60-летнего юбилея она ушла на заслуженный отдых. С любимой работой, конечно, было жаль расставаться, и сейчас, скучая, она нет-нет да и заглядывает в библиотеку, чтобы побыть в привычной обстановке рядом с книгами и дать советы своей преемнице. А ещё, являясь депутатом Земского собрания Харьковского сельского поселения, активно занимается общественно-политической деятельностью.

Немалый опыт работы и у библиотекарки Лозовской сельской библиотеки **Валентины Ивановны ЗУБОВОЙ** (на снимке). 36 лет назад в её трудовой книжке появилась единственная запись о приёме на работу. После окончания Белгородского культурно-просветительного училища в 1977 году ей предлагали место в Белгородской областной библиотеке, но городская жизнь не привлекла её. Уроженка села Новоалександровка, Валентина Ивановна вернулась домой на

ровеньскую землю, где ей предложили работу заведующей библиотекой в Лозовом. Вскоре после этого в районе началась централизация библиотечного дела. Лозовская библиотека стала филиалом Ровеньской централизованной библиотечной системы, а её заведующая – одним из лучших библиотекарей района. Своё дело Валентина Ивановна хорошо знает и любит. С первых дней надела порядок в библиотеке, создала уют, а читатели – взрослые и дети – с удовольствием посещают библиотеку. Здесь всегда оформлены новые книжные выставки, к услугам читателей свежие газеты и журналы, тематические папки. Вспоминая о пройденном пути, Валентина Ивановна рассказывает о том, как помимо обычной библиотечной работы – обзора, приёма новой литературы, выдачи книг – приходилось

работать в поле, на сенокосе, на субботниках, посещать красные уголки на фермах и в тракторных бригадах, выпускать «Молнии» на злобу дня, проводить различные массовые мероприятия. Валентина Ивановна

была и остаётся активной участницей художественной самодеятельности. Тесно сотрудничает с местной школой и Домом культуры. Кроме того, она принимала непосредственное участие в общественно-политической жизни села: неоднократно избиралась депутатом сельского совета, была постоянным членом избирательной комиссии, несколько раз её председателем. За свою работу награждалась почётными грамотами, благодарностями и ценными подарками.

Прожив в Лозовом большую часть жизни, она не мыслит себя в другом месте. Здесь обрела семью, здесь выросли её дети, растут внуки. Односельчане уважают её за доброту и внимание. Пенсионером и людям с проблемным здоровьем Валентина Ивановна регулярно носит книги на дом. Даже находясь на пенсии, она продолжает работать в своей родной библиотеке, участвует в культурной и общественной жизни села. А это дорогого стоит.

Е. ЛЕВЧЕНКО, научный сотрудник Ровеньского краеведческого музея.

28 МАЯ – ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА**И в будни, и в праздники – на боевом посту**

«Есть такая профессия – Родину защищать!». Эта крылатая фраза из фильма режиссёра Владимира Рогового «Офицеры» как нельзя лучше отражает суть профессии пограничника.

Первое упоминание о пограничной службе относят ещё к временам Древней Руси. Тогда для защиты от набегов кочевников и охраны её рубежей использовались оборонительные сооружения – валы и засечная черта. Они возводились вдоль границ русских территорий. Для прisma за ними создавалась засечная стража.

В СССР День пограничника отмечался с 28 мая 1958 года и был установлен в связи с тем, что 28 мая 1918 года Декретом Совета народных комиссаров была учреждена Пограничная охрана границы РСФСР. Тогда же было создано Главное управление погранохраны, в которое в полном составе перешли офицеры бывшего Управления отдельного корпуса погранстражи России.

В Великую Отечественную войну пограничники первыми приняли на себя удар фашистов. А после её окончания восстанавливали рубежи Родины. Чего стоила врагу оборона Брестской крепости! Мужество и стойкость людей в зелёных фуражках с первых дней войны показали, что никакая фашистская идеология не в силах поставить наш народ на колени! Сменилось не одно поколение пограничников, но живы традиции отцов и дедов, которые достойно продолжают нынешнее поколение людей

в зелёных фуражках. Российская Федерация имеет самые протяжённые границы в мире и граничит с 18 странами. В сегодняшнее динамичное время качественно изменилась обстановка на Государственной границе Российской Федерации, усложнились задачи Пограничной службы ФСБ России, возросли её роль и значение в общей системе обеспечения безопасности государства.

В Ровеньском районе границу с Украиной охраняют сотрудники отделения в рп Ровеньки Пограничного управления ФСБ России по Белгородской и Воронежской областям. Сотрудники отделения неоднократно выявляли и задерживали нарушителей государственной границы, которые незаконным путём пытались переместить различные товары и грузы. Нельзя не отметить неоценимый вклад жителей Ровеньского района, которые оказывают всестороннюю помощь в общем деле охраны рубежей Родины.

Пограничники знают, что им доверено самое святое – оберегать Россию – нашу Родину! Эта сыновья связь с родным Отечеством и есть самое бесценное достоинство, позволяющее выстоять им в самые тяжёлые и ответственные моменты жизни. Даже свой профессиональный праздник пограничники встретят на боевом посту.

Успешной вам службе! Благополучия и здоровья – ветеранам-пограничникам, пребывающим в запасе. С Днём пограничника!

В. БОНДАРОВ, начальник отделения.

**Сообщать об открытии или закрытии счетов – больше не нужно**

Со 2 мая 2014 года все индивидуальные предприниматели и организации освобождены от обязанности сообщать в налоговый орган об открытии или закрытии счетов, а также о возникновении или прекращении права использовать корпоративные электронные средства платежа для переводов электронных денег.

Одновременно с отменой этой обязанности налогоплательщики освобождаются от ответственности за её невыполнение.

Начата рассылка уведомлений на уплату налогов

Началась рассылка единого налогового уведомления на уплату имущественных налогов за 2013 год – её осуществляет филиал ФКУ «Налог-Сервис» ФНС России в г. Москве.

Таким образом, налогоплательщикам при получении налогового уведомления, где на конверте в качестве отправителя будет указан филиал ФКУ «Налог-Сервис» ФНС России в г. Москве, не стоит беспокоиться – в самом уведомлении будет указана информация о налоговом органе, в котором налогоплательщик стоит на учёте по месту нахождения недвижимого имущества или транспортных средств.

Пресс-служба Межрайонной ИФНС России № 3 по Белгородской области.

Содержание свинопоголовья – под контролем

Все помнят, сколько проблем вызвала вспышка африканской чумы свиней в нашей области и то, что заболевание не превратилось в эпидемию, – заслуга как контролирующих органов, так и простых граждан Белгородчины. Сейчас основная задача – не допустить повторения прошлых событий. Поэтому 15 мая Межведомственная рабочая группа по контролю за соблюдением мер по недопущению вспышки АЧС совместно с представителями администрации Ровеньского района провела выборочную проверку ведения документации в органах местного самоуправления, у предпринимателей и частных лиц.

В первую очередь комиссия побывала на центральном рынке посёлка Ровеньки, где проверила ветеринарно-сопроводительную документацию ИП Брежнев, который и поставляет свинину на рынок.

В магазине «Дальние Дали» члены комиссии проверили ветеринарно-сопроводительные документы и подняли вопрос о формировании цены на мясную продукцию.

Была проверена работа ветеринарно-полицейского поста «Нагорье». Проверяющие убедились, что пост действует, на нём постоянно дежурят ветеринарные врачи совместно с сотрудниками

дополнительных мер в этом направлении.

Так, Николай Тимофеевич обратил внимание комиссии на то, что для содержания постов необходимо дополнительное финансирование, так как средства на подобные цели в районном бюджете не предусмотрены. Кроме этого, он поднял вопрос о выплате компенсаций жителям района за поросят весом до 50 килограммов и отметил, что отсутствие этих компенсаций создаёт негативное настроение у населения.

С предложением о снижении цен на свинину в продаже на рынках и магазинах выступили главы сельских территорий. Они сопоставили цены у нас с соседней Воронежской областью, где продукция стоит на порядок дешевле, и усомнились в обоснованности стоимости мясных продуктов у нас.

По итогам совещания было принято решение рассмотреть на ближайшем заседании штаба по борьбе с АЧС и собрании совета директоров некоммерческого партнёрства «Белгородское Содружество производителей свинины» вопросы о финансировании ветеринарно-полицейских постов и ценообразовании.

Т. ШАРОВА, директор НП «Белгородское Содружество производителей свинины».

По итогам проверки было проведено совещание с участием главы администрации района Н.Т. Мирошниченко. Комиссия высоко оценила работу по недопущению вспышки эпидемии всех ответственных лиц и организаций, а также отметила то понимание, которое проявили ровеньчане к мерам борьбы с африканской чумой свиней. Кроме положительных отзывов, были подняты на совещании и вопросы по принятию

Решение Земского собрания Новоалександровского сельского поселения № 29 от 24 апреля 2014 года

Об утверждении прогнозного плана (программы) приватизации объектов муниципальной собственности

Новоалександровского сельского поселения на 2014 год
Руководствуясь Федеральными законами РФ от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», на основании Устава Новоалександровского сельского поселения муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области Земское собрание Новоалександровского сельского поселения **решило:**

1. Утвердить прогнозные планы (программы) приватизации объектов муниципальной собственности Новоалександровского сельского поселения на 2014 год (прилагается).
2. Администрации Новоалександровского сельского поселения обеспечить в установленном порядке реализацию прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества на 2014 год.
3. Решение подлежит обнародованию в установленных местах.
4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на главного бухгалтера администрации Новоалександровского сельского поселения (Вечёрка И.А.).

Глава Новоалександровского сельского поселения **Н.И. АРХИПЕНКО**.

Приложение № 1 к решению Земского собрания Новоалександровского сельского поселения от 24 апреля 2014 года № 29

Прогнозный план (программа) приватизации объектов муниципальной собственности Новоалександровского сельского поселения муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области на 2014 год

Перечень имущества, которое планируется приватизировать в 2014 году

Наименование имущества: газопровод высокого давления, кадастровый номер 31:24:0302001:215 протяжённостью 6299,5 м, расположенный по адресу: Белгородская обл., Ровеньский район, с. Калиниченково, с. Новоалександровка, балансовая стоимость – 157500 руб., остаточная стоимость – 0 руб.

ЗАВОД **МЕТАМ**
СОБСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО **ПРОФИЛЬ**
www.metprof.ru ПРОИЗВОСТВЕННАЯ КОМПАНИЯ

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
САЙДИНГ **ПРОФИЛСТ** **ВОДОСТОКИ**
«КОРАБЕЛЬНАЯ ДОСКА» ГИДРО-ПАРОИЗОЛЯЦИЯ
«БРЕВНО» ПРОФИЛИ ДЛЯ ГИПСОКАРТОНА
ВОРОТА **ЭЛЕМЕНТЫ КРОВЛИ** **СКИДКИ!**
Расчет и Замер кровли! Доставка! РЕКЛАМА

пос. Ровеньки, ул. Мира, 4а 8-800-500-8-800
тел. 8-903-852-17-75 Бесплатный звонок по России